

# 宠物经济悄然兴起

市场经营有待专业化规范化

本报记者 杨晨



近年来,越来越多的市民开始养宠物,与宠物相关的用品专卖店、美容院等也大量涌现。走进超市,货架上宠物猫、宠物狗专用的商品琳琅满目。似乎一夜之间,我区各大商场和超市里面都设立了宠物用品专区,宠物交易市场也是一片红火。不仅如此,宠物身后的一条完整的产业链条已经逐渐形成:宠物饲养场、宠物医院、宠物美容店、宠物食品店、宠物寄养店、宠物墓,甚至宠物网站等,这不仅形成了一个相当大的市场,还创造了一个新名词:宠物经济。

**饲养宠物不便宜 宠物服务有待专业化**

4月13日中午,记者走入我区一

家宠物医院,看到医生正在给一位女士怀中的小狗打针,小狗穿着漂亮的衣服,因为疼痛忍不住一通叫,旁边的女主人,连忙轻柔地安慰着它。打完针,这位女士眼睛也不眨一下地从皮夹中抽出一张百元大钞递给护士。此时,在她身后,几位抱着小猫、小狗的宠物主人,还在为他们的宠物排队候诊……据该医院的医生介绍,中午这个时间段算是医院最不忙的时候了。宠物经济的热度由此可见一斑。

市民周女士养了一只秋田犬。她告诉记者,这只秋田犬当初从宠物店购买时就花费了6000元,纯度很高。秋田犬吃惯了进口狗粮,我区的宠物店和超市却没有卖,她只好从网上购买或托人从国外代购。清洁用品也不便宜,一支专用的狗牙膏要100多元,洗耳朵和眼睛的洗液也是从香港买回来的高档品。此外,家里的卫生间里还为它配备了专用的

**宠物生意日渐走俏 宠物市场有待规范化**

记者了解到,我区的宠物商店、宠物医院的竞争日趋激烈。记者采访了城区宠来宠去宠物医院的老板。他告诉记者,最初刚开这个宠物店时,他心里也很没底,那时养宠物的人很少,生意不好做,所以他把店铺选址在了相对便宜的小区门口,但现在生意比以往好多了。“应该是随着人们生活水平不断提高的缘故吧,养宠物的人一年比一年多,生意自然也一年比一年好了。”老板笑着告诉记者,现在他的店里,宠物的

粮食、衣服、饰品等品种齐全,不仅线下有顾客来购买产品,线上跟他预定的客户也有很多,每天的销售额明显提高,顾客一个月最少要消费几十元到上百元不等。

除此之外,记者从业内人士了解到,我区目前正规的宠物医院并不多,可供市民选择的余地很小。一家宠物医院的工作人员小刘告诉记者:“在我这里,一般的普通检查化验价格几十到几百元不等。如果宠物得了重病,总要连续来几次才能痊愈。如果是动手术,最普通的绝育手术至少要200元,且品种越名贵,医疗花费就越高。”小刘表示,现在养宠物的人越来越多,这一行业拥有很大的发展前景,但在行业内仍有一些“黑心”商家,以次充好,利用市民对宠物的爱心谋取利益,我区的宠物商店、宠物医院仍需规范行业管理,让全区的宠物市场能够更好、更快、和谐地发展。

## 园林处春季绿化养护工作全面展开

本报讯 3月以来,区园林管理处抢抓春季有利时机,集中力量全面开展春季绿化养护工作,营造整洁美观的城市绿化环境,为精致城区建设增色添彩。

该处以修剪整形、栽种补植、绿地保洁、病害防治为重点,多举措维护城区绿化景观效果,为全年绿化养护工作夯实基础。开展整形修剪,组织养护工作队对常新路、人民路、健康路等路段的行道树进行修剪疏枝,保持树木优美,确保树木正常生长及较好的景观效果。开展栽种补植,整治

建绿,见缝插绿,杜绝绿地缺株断带、黄土裸露的现象。开展绿地保洁,彻底清理绿地内枯枝落叶、杂草杂物等,做到随产随清,保证干净整洁的绿化环境。开展病虫害监测防控,通过刮虫卵、喷施药物等方式,及时防治病虫害,提高苗木的抗病能力,维护绿化成果。全面清除垃圾。不断加强绿地内巡查和管理,对行道树、银杏湖公园等绿地内垃圾进行全面清除,保持绿地及游园干净整洁,为广大市民创造优美、整洁、宜居的城市环境。

(王云云 韦蔚)

## 新团初中切实做好学生陪餐工作

本报讯 日前,新团初级中学制定学生用餐陪餐制度,安排好值班表,由学校负责人、班主任、教师代表、当班食堂师傅每日轮流陪餐,并做好陪餐记录,及时发现和解决用餐过程中发现问题。

为切实做好学生陪餐工作,该校建立并落实集中用餐岗位责任制度,明确食品安全与营养健康管理相关责任。建立集中用餐信息公开制度,利用公共信息平台等方式及时向师生、家长公开食品进货来源、供餐单位等信息,组织

师生家长代表参与食品安全与营养健康的管理和监督。在食品采购、食堂管理、供餐单位选择等涉及学校集中用餐的重大事项上,该校以适当方式听取家长委员会或者学生代表大会、教职工代表大会意见,保障师生家长的知情权、参与权、选择权、监督权。同时畅通食品安全投诉渠道,听取师生、家长对食堂、外购食品以及其他有关食品安全的意见、建议。对每餐次加工制作的每种食品成品进行留样,每个品种留样量应当满足检验需要。

(蔡阳宏)

## 新丰小学强化廉洁从教铸师魂

本报讯 近日,新丰小学召开党风廉政建设暨师德师风教育动员大会,进一步加强学校党风廉政建设,增强教师廉洁从教意识,推动师德师风建设不断深入。

师德师风是评价教师队伍素质的第一标准,长期以来该校教师不忘初心、牢记使命,受到学生、家长、社会的普遍认可。会上,该校全体教师重温《师德师风负面清单》,一起学习《新时

(广珠)

## 小海派出所抓好“禁种铲毒”工作

本报讯 连日来,小海派出所主动作为,分成四个小组,赴全镇15个村居宣传踏查,深入开展“禁种铲毒”活动。

该所召集村委会干部和部分村民代表,向他们讲述毒品给人体和社会带来的危害,同时详细介绍罂粟、大麻、古柯等毒品植物的形状,要求各村组干部入户宣传并与村民签订禁种铲毒承诺书。并发动网格员在入户宣传的同时注意踏查村民的房前屋后是否

有罂粟、大麻、古柯等有毒植物。该所还在人员密集场所悬挂横幅,到主要路段发放宣传手册,对重点人员和部位进行实地踏查。截至目前,已配合镇禁毒办进行专题宣传15场,张贴宣传标语20处,向群众发放宣传单(宣传册)400份,发放告知书200份,签订承诺书1500份。有效增强村民远离毒品的意识,有效落实“禁种铲毒”工作。

(季军 朱兴旺)

(上接第一版)加大对贪污挪用、虚报冒领、截留私分、优亲厚友等侵害群众利益问题的查纠力度,严肃查处民生资金、“三资管理”、征地拆迁、教育医疗、工程建设等领域的突出问题,突出重拳打击“村霸”等黑恶势力及幕后“保护伞”,让人民群众拥有更多获得感。要继续深化乡村治理标准化建设,全面推行村务监督委员会主任专职化和村会计委派制等工作机制,完善“阳光扶贫”监管系统,严防不作为、乱作为、基层滥用职权等问题发生。要坚持把作风建设与开展影响市场主体健康发展的腐败和作风问题专项整治结合起来,在改进作风、优化服务的同时,整治为企业服务中存在的形式主义、官僚主义。

(区纪委第五纪检监察室)

## “农村专业保洁队”:让乡村更美丽

本报记者 万成



每天清晨6点,“保洁队”便开始新一天的环境卫生打扫



吴志高清理垃圾池垃圾



蒋承伯打捞河道水草



光明村专业保洁队的两名道路保洁员清理农路

# 让文明成为习惯 让城市有序和谐